

王家湾里暖意浓

本报记者 金晓玲



1月24日10点多,在沈阳王家湾冰上运动中心项目工地上,50多名施工人员正在绑扎钢筋、安装管架模板,施工单位中铁四局沈阳王家湾冰上运动中心速滑馆项目副经理白正操看了一眼手机里的天气信息,提高了音量对大家伙说:“现在室外温度刚零下,大家再加把劲,咱今天就把冠梁的活全都干完!”

从去年11月17日项目开工当天施工全部进场,到去年12月31日比预计工期提前20多天完成所有5800余根桩基施工,在保证安全和质量的前提下,项目建设一路提速。

为啥能提速?白正操笑着答,是因为“暖”。

从青年大街出发沿浑河岸畔一路向东,东塔桥与长安桥之间一处位于南岸的湾区就是王家湾。白正操向记者解释说:“今年冬天沈阳的天气一直不太冷,加上项目处在水边、湾里,比其他地方还要更暖一些,土层只冻了表面薄薄的一层,开挖、灌浆啥也不耽误。”

“还有更暖、更热的呢!”中铁投资沈阳市王家湾(冬运)项目总承包部副总工程师田冲告诉记者,“今天要完成的冠梁是速滑馆的基坑维护结构,对场馆主体建设至关重要。浇筑完混凝土,还要覆上保温层,配合多个热风幕,让保温层内的温度维持在20摄氏度左右,以保证混凝土生长的速度和梁体的质量。等主体施工全面展开,现场人员得有上千号,那才叫热火朝天。”

王家湾的“暖”远不止这些。在工地南侧的一排办公室里,记者见到了沈阳浑南王家湾板块建设专班综合行政执法组组长孙政。“专班所有人员都在这上班,项目推进遇到什么问题、困难,需要协调解决,我们随叫随到。”孙政说,“春节越来越近,我们还在工地大门口贴上了大红福

字、对联,添点喜庆年味。这不,咱正商量着给工人师傅送什么馅的饺子呢。”

暖心,同心,大家劲儿往一处使,协力打好项目冬季施工联合战。“两馆一中心”建设多点作业、同步推进,高峰期投入人力超过500人,百余台套施工设备各司其职,场地平整、便道铺设、机械钻进、混凝土浇筑等工序高效衔接、顺畅转换,换来了“十五冬”场馆建设的加速度。

速滑馆应用国内首创结构体系,入选全国超低能耗建筑;综合馆应用超前创新理念,可快速实现“冰”“篮”转换;“身材”高挑、拥有巨幅LED雨棚天幕的媒体中心……期待值拉满的沈阳王家湾冰上运动中心预计明年10月惊艳亮相,届时市民、游客就可一睹冰上运动“航母”的风采。

新版国家医保药品目录在我省落地 谈判竞价药品平均降价超六成

本报讯 记者徐铁英报道 本月起,新版国家医保药品目录在辽宁省正式落地实施。今年医保目录药品总数达到3159种,其中西药1765种、中成药1394种。

新版国家医保药品目录新增91种药品,包括抗肿瘤药26个(含4个罕见病)、糖尿病等慢性病用药15个(含2个罕见病)、罕见病用药13个、抗感染用药7个、中成药11个、精神病用药

4个,以及其他领域用药21个,其中,谈判竞价药品平均降价63%。以抗肿瘤药物为例,本次进入医保目录的26种肿瘤药品,绝大部分是2023年、2024年被国家药监局批准上市的新药。这些新药通过医保谈判,价格大幅降低,再经医保报销后,患者个人负担大幅减轻。

为确保国家医保药品目录政策落地,我省采取一系列措施保障参保

群众能购买、可报销。特别是针对部分价格昂贵、政策落地难度较大的品种,我省通过专家论证,将219种目录内药品统一纳入高值药品范围,实施特殊的管理措施。全省实施统一的高值药品医保待遇,先行自付比例为20%,职工医保和居民医保政策范围内报销比例分别为80%、70%;实施医保单独据实结算,参保患者在门诊和住院使用,都可以按照

规定报销。同时,强化定点医疗机构药品配备使用的主体责任,采取定点医院和定点药店“双通道”的药品供应模式,即药品可以通过定点医院和定点药店2个渠道实现购买和医保结算。不得以医保总额限制、医疗机构用药目录数量、药占比为由影响药品进院,全力确保我省参保群众及时享受国家医保改革红利。



安东老街

1月23日,文化和旅游部办公厅发布新一批国家级旅游休闲街区公示名单。按照《旅游休闲街区等级划分》行业标准及细则,经评审,全国共有40个街区进入新一批国家级旅游休闲街区名单,我省丹东市振兴区安东老街位列其中。

镇里的“房本”代办员

本报记者 刘璐

记者 在现场

1月13日10时,抚顺市新宾满族自治县永陵镇团结村村民程静与丈夫一起来到永陵镇便民服务中心,办理农村宅基地上房屋换证业务。夫妻俩在工作人员引导下交了一户一宅证明、房照、身份证、结婚证等要件,只十几分钟就走完了流程。

“剩下的事儿就不用咱操心了,办事员告诉我17号过来拿证就行。”办完业务,程静和记者唠了起来,“现

在办房照可不打怵了,以前坐车咣咣咣去县里,来回咋也得小半天,遇上什么证忘带了,更麻烦!”

“不住县里跑,咋办呢?”“我们替百姓办!”新宾县自然资源局局长王振强说,“这是全省自然资源系统落实深化综合窗口改革工作要求,推行的不动产登记业务乡镇政府‘帮代办’服务。说白了,就是帮百姓跑腿儿。”

说话的工夫,窗口工作人员赵岩又接收了几位村民的办证材料,并完成镇里的签字环节,“我们每周都会带着积攒的业务去县里的不动产登记中心取证,遇上着急的村民,也会

特事特办。”

“走!”为了了解“帮代办”全流程,记者决定跟着跑一趟。

“刚接手时也不太懂,后来我们专门上了政策业务培训课。现在像登记政策咨询、申请人信息采集、申请材料收取等工作全都没问题了。碰上拿不准的会和县里随时沟通。”在路上,赵岩讲了更多细节。

半小时后,车子停在新宾县不动产登记中心门前。进门,上电梯直奔综合受理窗口,赵岩轻车熟路,“这是永陵镇本周的业务,换证的比较多。”接过九个牛皮纸袋,审核人员杨帆一

核实,“我们新增了预审环节,接办即审,保证材料的准确性,也减少乡镇人员的跑路次数。”

大厅里前来办事的人不少。“我们县下辖15个乡镇,每天都有人来送件,永陵镇算是最近的,有的镇子离中心几十公里,百姓来一趟不容易。”新宾县不动产登记中心主任赵希栋说,“服务开展后,全县办证效率快速提升。去年我们作为改革试点,成为全省第一个‘帮代办’全覆盖的县……”

“永陵镇来取证啦!”一声提示打断交谈。记者一看表,嘿!不到20分钟,九位村民的证都办好了!

我省百个社区试点党建引领“专业社工+志愿服务”融合

本报讯 记者刘乐报道 1月24日,记者从省委社会工作部获悉,今年我省先行在100个社区开展党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点工作,探索“专业社工引领志愿者、志愿者协助专业社工”融合发展模式,通过建强用好社会工作人才和志愿者两支队伍,推动志愿服务在助力基层治理中发挥更大作用,更好凝聚服务群众。

聚焦基层治理和群众急难愁盼,试点社区将充分发挥专业社工作用,根据社区规模和服务需求,以政府购买服务、聘用或兼职等形式吸纳社会工作专业人才参与社区志愿服务;培育壮大社区志愿服务组织(队伍),发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,落实在职党员到社区报到为群众服务的要求,倡导领导干部带头参与志愿服务,鼓励新经济组织、新社会组织、新就业群体支持参与志愿服务,动员群众就近就便参与社区志愿服务,通过引入专业社工力量,培育形成多领域、专业

化社区志愿服务组织(队伍)。此外,试点社区还将坚持需求导向、目标导向、效果导向,以“一老一小”、新就业群体为服务重点,围绕理论宣讲、邻里守望、信访矛盾化解、卫生救护、应急救援、消防安全、普法宣传、流浪救助、心理疏导、平安建设等方面,设计实施更多易参加、好开展的社区志愿服务项目。

省委社会工作部相关负责人表示,加强基层社区治理、关心关爱新



最辽宁 每日推介



黄晓娟

她是央视春晚舞台的常客,也是曲艺舞台的名家。由其塑造的舞台形象贴近生活,充满烟火气息,每次精彩演出都给观众留下深刻印象。

黄晓娟,国家一级演员,第十一届全国人大代表、中国曲协理事,辽宁省文联副主席、辽宁省曲协主席,原沈阳军区前进文工团团长,享受国务院政府特殊津贴。

本报记者 田勇文

最辽宁 每日推介

品 PIN

松茸菜头炖大连鲍鱼

汤清、味鲜、营养丰富,这是能将辽宁的珍菌、海鲜、秋菜完美结合的一道菜。松茸菌性味甘平、补益强身,鲍鱼滋阴润燥、平肝潜阳,两者融合相得益彰。

名厨荐菜:姜桂中,辽宁大厦餐饮部粤菜厨房领班

制作秘诀:1.鲜松茸切片加清鸡汤放入蒸锅中蒸40分钟;2.鲍鱼最好改成葵花刀,氽水后加清鸡汤和姜片放入高压锅中压制5分钟;3.制作好的松茸汤和鲍鱼,要放入砂锅中,加入余好水的白菜叶一起炖6分钟。

本报记者 唐佳丽 文 高智勇 摄

宝 BAO

蟠虺纹透雕花板

绕、嬉戏,它们身姿轻盈,蜿蜒曲折。无数灵动的小蛇在透雕花板上相互缠绕,经典纹饰——蟠虺纹。细观蟠虺纹透雕花板,雕花板向观众展示了千多年前的青铜器上的古代纹饰是什么样的?一件蟠虺纹透雕花板,长14厘米,宽11厘米,高7厘米,战国时期文物,长14厘米,宽11厘米,高7厘米。

文并摄 卢立业

本版制图 隋文锋